

Referat

Distriktsudvalget

Ordinært møde

Dato 19. august 2008

Tid 19:00

Sted Gærum Skole

NB.

Fraværende Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Stedfortræder Ole Fauerholt Jensen, Frede Gårdlund, Kresten Josefsen

Medlemmer	Anders Clausen (Hulsig)	Erik Andersen (Østervrå)
	Gitte Mortensen (Lyngså)	Ove Christensen (Åsted-Rydal)
	Ib Djernø (Skæve)	Anita Skat Jensen (Hørby)
	Niels Ove Vestergaard (Syvsten)	Svend Brassøe (Kvissel)
	Lea Wærnstrøm (Understed)	Jarn Pedersen (Strandby)
	Margrethe Vejby (Aalbæk)	Jens Erik Østergaard (Ørtoft)
	Lene S. Christiansen (Dybvad)	Egon Svendsen (Elling)
	Anni Andersen (Gærum)	Søren Holm Kristensen (Præstbro)
	Finn Myken (Haldbjerg/Vangen)	Jørgen Steengaard (Ravnshøj)
	Betty Steglich-Petersen (Jerup)	Frode Thule Jensen (V) - Formand
	Britta Kristensen (Karup)	Søren Visti Jensen (F)
	Kai Hansen (Nielstrup)	Knud Hjørnholm (A)
	Bent Nygaard Olsen (Skærum-Trøderup)	Niels Baltzer (Sulbæk)
	Thomas Jørgensen (Thorshøj)	
	Mogens Berg (Voerså)	
	Jeppe Østergaard (Øster Holmen)	

Indholdsfortegnelse

	Side
1. Godkendelse af referat fra mødet den 11. juni 2008.....	4
2. Ansøgning om tilskud til tegninger til fugletårnet ved Voer Å.....	5
3. Ansøgning om tilskud til sansemotorisk aktivitetsplads - landdistriktsudvikling i Skærum.....	6
4. Ansøgning om tilskud til naturformidling på "Folkets Herregård"- landdistriktsudvikling på Knivholt.....	8
5. Ansøgning om tilskud til etablering af oplevelsessted - landdistriktsudvikling i Understed.....	10
6. Distriktsudvalgets drøftelse af budgetforslag 2009	12
7. Evaluering Distriktsudvalget 2008	13
8. Kommunale storindkøb og licitationer - til orientering	15
9. Nyt fra LAG Vendsyssel, august 2008 - til orientering	16
10. Eventuelt.....	17
Underskrifter:	18

Bilagsfortegnelse

Punkt nr.	Dok.nr.	Tilgang	Titel
2	517592/08	Åben	Ansøgning om tilskud til tegninger til fugletårn
3	539117/08	Åben	Ansøgning fra Skærum Sogneforening - Sansemotorisk aktivitetsplads - samlingssted for alle.pdf
4	517940/08	Åben	Ansøgning fra Foreningen Knivholt om tilskud til Naturformidling på "Folkets Herregård"
5	539055/08	Åben	Bilag 1 - Ansøgning om økonomisk støtte til oplevelsessted på Marguerit-ruten i Understed by.doc
5	539056/08	Åben	Bilag 2 - Beskrivelse - Understed 2008-1.doc
5	541438/08	Åben	Bilag 3 - Oversigt over tilskud til projektet
7	524155/08	Åben	Bilag 3 - Oversigt over svar - Evaluering
7	539164/08	Åben	Bilag 2 - Distriktsudvalgets rolle 19. aug. 2008.pdf
7	539123/08	Åben	Bilag 1 - NY Udviklingsspørgsmål til drøftelse AUG.08.pdf
8	539121/08	Åben	Vedr. EU-licitationer og kommunale storindkøb.pdf
9	539122/08	Åben	Samlet oversigt LAG.pdf

1. Godkendelse af referat fra mødet den 11. juni 2008

Åben sag

Sagsfremstilling

Referatet fra mødet den 11. juni 2008 blev udsendt pr. mail den 17. juni 2008.

Sagsnr: 06/4352

Forvaltning: TF

Sbh: IBHA

Besl. komp: DU

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget godkender referatet.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Der var ingen bemærkninger til referatet.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

2. Ansøgning om tilskud til tegninger til fugletårnet ved Voer Å

Åben sag

Sagsfremstilling

Voerså Borgerforening ansøger om et tilskud på 2.000 kr., der skal dække udgiften til tegninger til fugletårnet. Tegningerne viser de forskellige fuglearter, man kan se fra fugletårnet ved Voer Å's munding. Fugletårnet er Voerså Borgerforenings Leader+ projekt i tilknytning til Voer Å projektet med isætnings-pladser, shelters, madpakkehytter m.m. langs Voer Å (et Leader+ projekt).

Borgerforeningen bemærker, at fugletårnet er til stor glæde for de fastboende og turister, især for mange børn (via skole og børnehave). Det er både oplysende og lærerigt med tegninger af de forskellige fuglearter, som de kan iagttage fra tårnet. Teknisk Forvaltning bemærker, at tegningerne egentlig ville have været en naturlig del af det oprindelige fugletårn-projekt.

Indstilling

Teknisk Forvaltning anbefaler, at Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget godkender et tilskud til tegningerne til fugletårnet ved Voer Å på 2.000 kr.

Tilskud til projektet kan finansieres via kontoen for Leader+ midler 2007 – 2010.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget godkender et tilskud til tegninger i fugletårnet ved Voer Å på 2.000 kr. som finansieres via kontoen for Leader+ midler 2007 – 2010.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Ansøgning om tilskud til tegninger til fugletårn (dok.nr.517592/08)

3. Ansøgning om tilskud til sansemotorisk aktivitetsplads - landdistriktsudvikling i Skærum

Åben sag

Sagsnr: 08/2748

Forvaltning: TF

Sbh: IBHA

Besl. komp: DU/ØU

Sagsfremstilling

Skærum Sogneforening har fremsendt en revideret ansøgning om tilskud til en sansemotorisk aktivitetsplads. Efter den indledende behandling i Distriktsudvalget i april 2008 har ansøger fået bevilliget et tilskud fra LAG - Vendsyssel på 171.000 kr. og søger derfor Frederikshavn Kommune om et tilskud på 129.000 kr. ud af et totalt budget på 377.750 kr.

Formålet med projektet er at styrke fællesskabet i byen blandt andet for at gøre det mere attraktivt at flytte til Skærum. Det gode sammenhold og et dejligt samlingssted er reklame udadtil.

Skærum ønsker sig en levende landsby med et sted, hvor byen kan mødes til leg, sport, hygge og sammenhold:

- et samlingssted for alle generationer på tværs, der samtidig er en sansemotorisk aktivitetsplads,
- en pavillon med borde og bænke, hvor man kan sidde tørt og hyggeligt, snakke, spille, drikke kaffe og/eller se på børnene, der leger.

Forvaltningen bemærker, at foreningen har tilrettet ansøgningen i overensstemmelse med tilbagemelding efter Distriktsudvalgets indledende behandling af sagen. Projektets egenfinansiering samt andre tilskud er herefter i størrelsesordenen 248.750 kr. svarende til ca. 66 %. Der foreligger ligeledes plan og budget for drift og vedligehold.

Frederikshavn Kommune ansøges herefter om et tilskud på 129.000 kr. svarende til 34 %. Et tilskud til projektet kan finansieres fra kontoen vedrørende Kommunal medfinansiering af Landdistriktsindsatsen.

Indstilling

Teknisk Forvaltning anbefaler, at Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget bevilliger et tilskud på 129.000 kr. til medfinansiering af projektet "Samlingssted for alle – en sansemotorisk legeplads i Skærum".

Tilskuddet kan finansieres fra kontoen til medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget godkender et tilskud på 129.000 kr. til medfinansiering af projektet "Samlingssted for alle – en sansemotorisk legeplads i Skærum" samt at tilskuddet finansieres fra kontoen til medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-

Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Ansøgning fra Skærum Sogneforening - Sansemotorisk aktivitetsplads - samlingssted for alle.pdf (dok.nr.539117/08)

4. Ansøgning om tilskud til naturformidling på "Folkets Herregård"- landdistriktsudvikling på Knivholt

Åben sag

Sagsnr: 08/4860

Forvaltning: TF

Sbh: IBHA

Besl. komp: DU/ØU

Sagsfremstilling

Bestyrelsen for foreningen Knivholt Hovedgård ansøger om et tilskud på 200.000 kr. ud af et samlet budget på 2.094.600 kr. til etablering af et naturformidlingscenter på Knivholt Hovedgård.

Hovedgården er beliggende i særdeles naturskønne omgivelser, og besidder en kulturel og historisk værdi, som ikke findes andre steder i området. Knivholt kan dateres tilbage til 1419. Den er i dag en selvejende institution under Frederikshavn Kommune og drives af foreningen Knivholt.

Formålet med projektet er at etablere et Naturformidlingscenter, der imødekommer de mange forskellige behov, der er forelagt foreningen Knivholt og samtidig kan opføres i overensstemmelse med de naturmæssige og arkitektoniske forhold, som hovedgården tilbyder.

Derudover er det formålet at etablere et formidlingsforum, hvorfra primært naturens oplevelses- og læringsmæssige potentialer formidles via aktiviteter, men også kulturelle, historiske m.fl. områder vil kunne formidles via centeret.

Endelig er det en intention, at centeret skal kunne anvendes som platform for udeundervisning. Det er nødvendigt at have et sted hvorfra udeundervisning kan udspringe, indledes og afsluttes. Formidlingslokalet skal kunne bruges til dette. Succeskriteriet er, at der de næste fem år skal være arrangementer dagligt i naturformidlingscenteret. Aktiviteterne kan være planlagt af enten naturvejleder, foreninger i formidlingscenteret eller andre foreninger/grupper fra hele Vendsyssel.

Teknisk Forvaltning bemærker, at projektets egenfinansiering er på 300.000 kr. svarende til 14 %, og tilsagn om andre tilskud beløber sig på nuværende tidspunkt til 569.000 kr. svarende til 27 % - heraf 400.000 kr. fra LAG og 169.000 kr. fra Teknisk Forvaltning.

Et tilskud til projektet kan finansieres fra kontoen vedrørende kommunal medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget anbefaler, at Økonomiudvalget godkender et tilskud på 200.000 kr. til medfinansiering af projektet "Naturformidling på "Folkets Herregård" Knivholt".

Tilskuddet kan finansieres fra kontoen til medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget mener, at det er et sympatisk projekt. Knivholts placering opleves dog som meget bynært af udvalget. Efter en drøftelse af sagen foretog udvalget en afstemning:

For – 7

Imod – 7

Stemmer ikke – 1

Distriktsudvalget indstiller dermed, at Økonomiudvalget ikke godkender et tilskud på 200.000 kr. til medfinansiering af projektet "Naturformidling på Folkets Herregård".

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Ansøgning fra Foreningen Knivholt om tilskud til Naturformidling på "Folkets Herregård" (dok.nr.517940/08)

5. Ansøgning om tilskud til etablering af oplevelsessted - landdistriktsudvikling i Understed

Åben sag

Sagsnr: 08/8954

Forvaltning: TF

Sbh: IBHA

Besl. komp: DU/ØU

Sagsfremstilling

Understed Borgerforening og Understed Idrætsforening ansøger om et tilskud på 30.000 kr. ud af et samlet budget på 322.778 kr. til etablering af et oplevelsessted for borgere og turister ved Understed Stadion.

Understed ligger på en Margueritrute med et stort opland indenfor cykelradius. Børn fra mange af de nærliggende lokale byer samles ofte på Understed Stadion, som ligeledes dagligt passeres af mange mennesker. Heriblandt en del turister i bil eller på cykel. Byen mangler dog et samlingssted, hvor også madpakker kan nydes i fred og ro.

Målet er et samlingssted for både lokale og turister, hvor alle kan slappe af eller aktiveres, og børn, unge og voksne kan mødes på tværs af alder. Der er stor opbakning fra byens og oplandets borgere, der har indsamlet midler og arbejdet frivilligt på projektet. Mellem de lokale foreninger er der ligeledes forgået et seriøst samarbejde. Projektet forventes afsluttet i 2008.

Teknisk Forvaltning bemærker, at projektet næsten er gennemført. Der mangler 30.000 kr., så kan projektet færdiggøres. Projektets egenfinansiering samt egen indsats er 123.700 kr. svarende til 38 % af udgifterne, og tilsagn tilskud fra LAG beløber sig til 160.000 kr. svarende til 50 %.

Et tilskud til projektet kan finansieres fra kontoen vedrørende kommunal medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Indstilling

Teknisk Forvaltning anbefaler, at Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget godkender et tilskud på 30.000 kr. til medfinansiering af projektet "Oplevelsessted på Margueritruuten i Understed". Tilskuddet udbetales fra kontoen til medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget indstiller, at Økonomiudvalget godkender et tilskud på 30.000 kr. til medfinansiering af projektet "Oplevelsessted for borgere og turister ved Understed Stadion" samt at tilskuddet finansieres fra kontoen til medfinansiering af landdistriktsindsatsen.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Bilag 1 - Ansøgning om økonomisk støtte til oplevelsessted på Marguerit-ruten i Understed by.doc (dok.nr.539055/08)

Bilag 2 - Beskrivelse - Understed 2008-1.doc (dok.nr.539056/08)

Bilag 3 - Oversigt over tilskud til projektet (dok.nr.541438/08)

6. Distriktsudvalgets drøftelse af budgetforslag 2009

Åben sag

Sagsfremstilling

Direktionen har nu udarbejdet det administrative forslag til budgettet for 2009 indenfor de økonomiske rammer, der er meldt ud. Der er afsat:

- 1.2 mio. kr. til medfinansiering af landdistriktsindsatsen
- Der er ikke afsat en lokal pulje til lokal udvikling

I forbindelse med budgettet for 2009 har Distriktsudvalget til opgave at give en anbefaling til Økonomiudvalget om, hvorvidt rammen til Distriktsudvalgets aktiviteter er tilfredsstillende og alternativt give en anbefaling om ændringer.

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget drøfter budgetforslag 2009 med henblik på en anbefaling til Økonomiudvalget.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget anbefaler til budgetbehandlingen, at der i budget 2009 afsættes:

- 1.2 mio. kr. til fortsat medfinansiering af landdistriktsindsatsen
- der afsættes en pulje til lokal udvikling, der ikke kan finansieres med tilskud fra LAG - midler.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

7. Evaluering Distriktsudvalget 2008

Åben sag

Sagsfremstilling

Jf. Distriktsudvalgets kommissorium skal udvalget evalueres med hensyn til blandt andet sammensætning og repræsentation efter det første år. Med dette for øje har sekretariatet udsendt et åbent spørgeskema for at få de enkelte medlemmers tilkendegivelse af, om det kan være hensigtsmæssigt eller nødvendigt at foretage ændringer på nuværende tidspunkt.

Sagsnr: 08/4859
Forvaltning: TF
Sbh: IBHA
Besl. komp: ØU

Sekretariatet præsenterer på mødet en opsamling af medlemmernes tilbagemeldinger.

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at

- Distriktsudvalget drøfter hovedtendenserne i medlemmernes tilbagemeldinger fra evalueringsskemaet samt
- beslutter den videre indsats på baggrund af evalueringresultatet.

Beslutning Distriktsudvalget den 11-06-2008

Iben Hammeleff orienterede kort om tilbagemeldinger på spørgeskema. Den konkrete drøftelse i udvalget genoptages på mødet den 21. august. Oversigt svar af juni 2008 samt evalueringsspørgsmål blev udleveret til nærmere overvejelse frem til næste møde.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Supplerende sagsfremstilling til Distriktsudvalget den 19-08-2008

På baggrund af tilbagemeldinger i evalueringsskemaerne fra Distriktsudvalgets medlemmer er der på nuværende tidspunkt ingen ønsker om ændringer i Distriktsudvalget med hensyn til blandt andet sammensætning og repræsentation. Det kan konkluderes, at udvalget fungerer på en fornuftig måde de mange medlemmer taget i betragtning.

Distriktsudvalget genoptager på mødet en kort evaluering med baggrund i fem udviklingsspørgsmål. Evaluering af spørgsmål om vidensdeling og kommunikation genoptages på udvalgets møde i oktober.

Indstilling til Distriktsudvalget den 19-08-2008

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget drøfter og konkludere på de fem

udviklingsspørgsmål.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Distriktsudvalget drøftede de fem udviklingsspørgsmål i fire grupper. Hver gruppe laver en skriftlig opsamling, som én fra hver gruppe præsenterer for udvalget på næste møde den 6. oktober.

Herefter forventes udvalget at konkludere på udviklingsspørgsmål samt på evalueringen.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Bilag 1 - NY Udviklingsspørgsmål til drøftelse AUG.08.pdf (dok.nr.539123/08)

Bilag 2 - Distriktsudvalgets rolle 19. aug. 2008.pdf (dok.nr.539164/08)

Bilag 3 - Oversigt over svar - Evaluering (dok.nr.524155/08)

8. Kommunale storindkøb og licitationer - til orientering

Åben sag

Sagsfremstilling

Gitte Mortensen fra Lyngså opfordrer Frederikshavn Kommune til at gennemføre licitationer og udbud om indkøb og andre opgaver på en sådan måde, at lokale erhvervsdrivende kan være med.

Sagsnr: 07/7271

Forvaltning: TF

Sbh: INDY

Besl. komp: DU/BR

Gitte Mortensen bemærker, at der bruges millioner på udvikling af landsbysamfund samtidig med, at der er fuld gang i en modsatrettet udvikling, hvor alt kommunalt skal gøres så stort, at lokale erhvervsdrivende ikke længere kan være med.

Det gælder f.eks. indkøb til kommunale institutioner og aftale om tømning af septictanke, hvor flere mindre entreprenører ikke kunne være med, fordi de skulle dække hele kommunen.

Teknisk direktør Mikael Jentsch orienterer på mødet om regler for kommunale storindkøb og licitationer.

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget tager orienteringen til efterretning.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Mikael Jentsch orienterede kort om, at der er statslige - og EU – regler for licitationer og storindkøb, som Frederikshavn Kommune skal følge.

Distriktsudvalget besluttede at fremsende følgende anbefaling til byrådets drøftelse:

Frederikshavn Kommune ønsker - i den udstrækning det er muligt indenfor lovgivningens rammer - at være opmærksom på mindre lokale erhvervsdrivende ved udbud, licitationer og storindkøb.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wærnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Vedr. EU-licitationer og kommunale storindkøb.pdf (dok.nr.539121/08)

9. Nyt fra LAG Vendsyssel, august 2008 - til orientering

Åben sag

Sagsfremstilling

Der orienteres kort om uddeling af midler.

Sagsnr: 08/5064

Forvaltning: TF

Sbh: IBHA

Besl. komp: DU

Indstilling

Teknisk Forvaltning indstiller, at Distriktsudvalget tager orienteringen til efterretning.

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

Frode Thule Jensen gennemgik kort projektoversigten over uddelte midler fra LAG-gruppens to møder i 2008.

Mange forskellige projekter i Frederikshavn Kommunes landdistrikter har fået tilskud i første halvdel af 2008.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Bilag

Samlet oversigt LAG.pdf (dok.nr.539122/08)

10. Eventuelt

Åben sag

Beslutning Distriktsudvalget den 19-08-2008

- Fmd. Frode Thule Jensen inviterer medlemmer af Distriktsudvalget til at deltage i Velfærdsministeriets Landdistriktskonference den 5. – 6. september – det bliver gratis at deltage. Iben Hammeleff hører meget gerne snarest fra medlemmer, der vil med. Der er reserveret 6 pladser.
- Det forventes, at Distriktsudvalget på mødet den 6. oktober skal udpege et medlem til Frederikshavn Kommunes kommende Sundhedsråd.
- Den 27. august er der en gratis tur i hestevogn på stierne ved Jerup med kompetente folk fra Park- og Vej blandt andet Bo Storm og Hanne Lauritsen. Der er aftensmad inkluderet i turen. Arrangementet varer fra kl. 17.30 til ca. 20.30.

ALLE medlemmer og suppleanter er meget velkomne.

Tilmelding til Inge Dyg indy@frederikshavn.dk eller Iben Hammeleff ibha@frederikshavn.dk

- Erhvervs- og Turismeudvalget er på vej med strategier og handlingsplan. Når byrådet har godkendt dem, kan der forventes en nærmere orientering i Distriktsudvalget.
- Distriktsudvalget har endelig fået en ekstra indgang på hjemmesiden www.frederikshavn.dk Under **Borger** ligger punktet **landdistrikter**. Her vil alle underpunkter efterhånden blive nærmere beskrevet. Hvert område inddrages efterhånden (i langsom takt).

Bemærk venligst, at siden er under fortsat opbygning.

Fraværende:

Anders Clausen, Lea Wårnstrøm, Margrethe Vejby, Finn Myken, Betty Steglich-Petersen, Britta Kristensen, Kai Hansen, Bent Nygaard Olsen, Thomas Jørgensen, Jeppe Østergaard, Erik Andersen, Jarn Pedersen, Jens Erik Østergaard, Søren Holm Kristensen, Jørgen Steengaard, Søren Visti Jensen, Niels Baltzer

Sagsnr:
Forvaltning: TF
Sbh: IBHA
Besl. komp: DU

Punkt

oplæst og godkendt.

Mødet hævet kl.

Underskrifter:

Anders Clausen

Gitte Mortensen

Ib Djernø

Niels Ove Vestergaard

Lea Wærnstrøm

Margrethe Vejby

Lene S. Christiansen

Anni Andersen

Finn Myken

Betty Steglich-Petersen

Britta Kristensen

Kai Hansen

Bent Nygaard Olsen

Thomas Jørgensen

Mogens Berg

Jeppe Østergaard

Erik Andersen

Ove Christensen

Anita Skat Jensen

Svend Brassøe

Jarn Pedersen

Jens Erik Østergaard

Egon Svendsen

Søren Holm Kristensen

Jørgen Steengard

Frode Thule Jensen

Søren Visti Jensen

Knud Hjørnholm

Niels Baltzer